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Aos dezessete dias do mês de setembro, a Câmara Municipal de Vereadores se reúne 

para mais uma Sessão Ordinária, o Presidente saudou a todos e agradeceu a presença 

dos vereadores destacando a ausência do vereador João que está em Brasília, em 

seguida convido a todos para a oração do Pai Nosso,  na sequência colocou em votação 

a ata da sessão anterior, sendo a mesma aprovada por unanimidade, na continuidade 

o presidente pede para que seja feita a leitura dos ofícios recebidos e dos Pareceres da 

Comissão Permanente de Pareceres, na sequência o Presidente pede para que seja feita a 

leitura do Projeto 050/2019,    após a leitura o  Presidente coloca em discussão neste 

momento o Vereador Nelson fez uso da palavra: saudou a todos, comentou que não é 

favorável a este projeto pois o município tem outras lugares para investir, e pede para 

que os colegas vereadores também não sejam favoráveis a este projeto pois isso é 

obrigação do Governo do Estado e do Governo Federal, pois não é justo o município 

arcar com despesas que cabe aos governo federal e estadual. Como ninguém mais quis 

se manifestar, o Presidente então coloca em votação sendo o Projeto 050/2019 

Rejeitado por maioria Absoluta. O Presidente pede para que seja feita a leitura do 

Projeto 051/2019, após a o Presidente coloca em discussão mas ninguém quis se 

manifestar sendo assim o Presidente coloca em votação sendo o Projeto 051/2019 

aprovado por maioria absoluta. Na continuidade o Presidente pede para que seja feira 

a leitura do Projeto 052/2019 após a leitura o Presidente coloca em discussão mas 

ninguém quis se manifestar sendo assim o Presidente coloca em votação sendo o 

Projeto 052/2019 aprovado por maioria absoluta. Como não havia mais matérias do 

Poder Executivo passou-se para as matérias do Poder Legislativo onde havia uma 

Proposição. O Presidente pede para que seja feita a leitura da Proposição 009/2019, 

após a leitura o Vereador Proponente Ivaldo se manifestou: saudou a todos, comentou 

que foi procurado pelo senhor Pogorecki onde o mesmo encabeçou um abaixo assinado 

em virtude da necessidade de ser instalado um abrigo escolar e uma lombada, pois neste 

local tem um grande fluxo de caminhões pois devido ao desvio, esperam pelo ônibus em 

torno de dez a doze crianças, e o mesmo presenciou que nos dias de chuvas as crianças 

ficam com guarda-chuva esperando o transporte, e o mesmo acredita que não seja um 

valor muito alto para fazer este abrigo, comentou que foram recolhidas vinte e cinco 

assinaturas, pediu para que aprovem pois será bem vindo. O Presidente coloca em 

discussão mas ninguém quis se manifestar, sendo assim o Presidente coloca em votação 

sendo a Proposição 009/2019 aprovada por maioria absoluta. Como não havia mais 

matérias passou-se para as explicações pessoais.  Os Vereadores Leonir e Alessandro 

não quiseram fazer uso da palavra, na continuidade com a palavra o Vereador Ivaldo: 

renovou sua saudação, falou sobre a aprovação de projetos e da proposição que são 

muito importantes e falou da rejeição do projeto 050/2019, que não concorda em ajudar 

outro município sabendo que aqui em Planalto tem muita coisa pra fazer, ressaltou o 

que o Vereador Nelson falou que essa é uma responsabilidade do Estado, onde já está 

sendo feito coisas que são responsabilidades do Estado como tapar os buracos do asfalto 

que vai a Nonoai e que o mesmo também é contra pois com isso irá se acostumar  mal o 

DAIER, e que nós ter que investir dinheiro aqui de Planalto lá em Liberato, com tantos 



pontilhões que tem para ser feito que não estamos conseguindo porque falta dinheiro, 

colocou que a Creluz e a AMZOP poderiam ver outro meio de arrecadar esse dinheiro, 

pois temos a ponte que vai a Frederico que ainda não foram terminadas as cabeceiras 

mas que não estão preocupados em terminar, colocou que temos também a ponte que 

vai a Ametista do Sul que é mão única e que já aconteceu vários acidentes na mesma 

inclusive  com morte e que ninguém se importa com isso, e porque nós vamos mandar 

dinheiro pra Liberato com tantas coisas para fazer parabenizou a todos os vereadores 

pela rejeição, sobre o projeto que irá beneficiar os grupos de terceira idade é um projeto 

que viemos debatendo com o Prefeito à vários meses  e que era pra ser um valor mais 

alto, mas que infelizmente não tem como mas que esses 200 reais irá ajudar, pois 

devemos valorizar o pessoal da terceira idade pois auxiliaram no desenvolvimento do 

município e assim com esse auxilio poderão se deslocar para conhecer outros lugares, 

parabenizou o Presidente pelo seu aniversário que foi no dia 16/09 e desejou muita luz e 

capacidade para seguir esse rumo da política que sempre levou a serio. Os Vereadores 

José, Leandro e Nelson não quiseram fazer uso da palavra, na continuidade com a 

palavra Vereador Dirceu: saudou a todos, o homenageou o Presidente por seu 

aniversário, comentou sobre as colocações do Vereador Ivaldo no qual o m,esmo 

comunga com as mesmas ideias, colocou que o mesmo foi autor de uma proposição 

para a terceira idade, e que o valor baixou para 200 reais mas que essa é uma pequena 

ajuda mas que será de grande valia, colocou que estamos passando pela semana 

farroupilha que é de muita importante pois comemoramos a tradição, o dia 20 de 

setembro é feriado0 estadual, o qual comemoramos uma data muito importante se não a 

mais importante , a revolução começou em 20 de setembro de 1835 e durou em torno de 

10 anos, comentou que foi um povo lutador , foi uma revolta do povo gaúcho conta o 

Governo Imperial o Governo do Brasil, onde naquela época já queriam separar do 

restante do Brasil, e queriam impostam mais baixos, e por isso que até hoje o povo 

gaúcho  é lutador, e que até hoje falam de separar o Rio Grande do Sul, e em 1° de 

março de 1845 encerrou-se aquela revolução e o Rio Grande do Sul passou-se a ser 

chamado de República Rio-Grandense tornando-se independente do Governo brasileiro, 

mas depois com acordos  foram se juntando novamente e ficou como está hoje, em fim 

comentou a nossa homenagem a esse povo lutador que mostra sua força e coragem, 

agradeceu as pessoas que de uma forma ou outra estiveram na Romaria em Santa Cruz 

onde aconteceu 63° Romaria, agradeceu a todos os romeiros as pessoas que ajudaram, 

os patrocinadores e a imprensa, em fim agradeceu a todos que participaram e assim se 

tornou uma grande Romaria. Na continuidade com a palavra Vereador Nilson: saudou 

a todos, comentou sobre o projeto que foi rejeitado, parabenizou o vereador Ivaldo por 

suas palavras, falou que temos muito afazer em nosso município e não podemos mandar 

dinheiro para um município que talvez  nunca passaremos pela ponte, falou também 

sobre o turismo que a partir da colheita da uva irá começar, comentou que esteve em 

uma reunião onde tinham representantes do Sicredi, assessor jurídico, Secretário 

Geferson e EMATER onde receberam 13 mil reais e mais uma contra partida de 4 mil 

reais do município para o treinamento de pessoas que irão trabalhar no turismo de como 

irão receber os turistas por exemplo,  agradeceu a cooperativa Sicredi pela belíssima 

iniciativa de ajudar o nosso município, e em cima disso comentou sobre a limpeza e 



organização de lotes urbanos do nosso município, falou que vem sendo cobrado por 

pessoas, citou como exemplo o terreno vazio em frente a hotel Mascarelo que não tem 

condições e que como o município irá receber turistas com o terreno no centro na 

situação em que se encontra,  comentou que falou com o Prefeito e o mesmo se 

comprometeu em entrar em contato com o proprietário e que caso não haja a limpeza do 

terreno por parte do dono a Prefeitura se encarregará de fazer mas que o proprietário 

ficará com divida ativa no IPTU, colocou que o mesmo acha que deveriam ser feitas as 

limpezas dos terrenos do centro e também dos bairros, colocou que também já esteve 

vendo para que seja feito um projeto para a coleta seletiva do lixo em nosso município, 

e que hoje todos somos sabedores que o lixo é por kg, e que a maioria do lixo que é 

levado é orgânico que pode ser reutilizado, e que o mesmo acredita que todos tem um 

lugar para por esse lixo, colocou que hoje o lixo de cada pessoa custa 100 reais por ano 

para o município, e que precisamos diminuir essa quantidade de lixo que é levado para 

fora, e que é preciso se conscientizar, por fim parabenizou o Vereador Dirceu e dizer 

que se fez presente e que estavas tudo nota dez. Como não havia mais ninguém para se 

pronunciar o presidente marca a próxima sessão para o dia 1° de outubro, e dá por 

encerrada a sessão. Para constar eu Francieli Aparecida Diotti Ferraz lavrei a seguinte 

ata que após lida será assinada por todos.  


